

昨夜今晨,记者目击执法部门整治摊贩清理排档

突击整治有效果 长效管理才治本

夏令热线 现场目击

早晨有马路菜场,下午有占道经营,晚上有夜排档……乱设摊已成为城市管理的一大顽疾。自本报“夏令热线”开通以来,有关乱设摊、夜排档扰民的反映占投诉总量的约两成。昨夜今晨,记者跟随执法部门对本报读者集中投诉、反映强烈的乱设摊、夜排档实施了专项整治特别行动。

夏令热线 热线快评

夜排档,年年治理年年治,效果却始终一般。

王蒙说过,夜排档是“城市填充物”。它的存在,有一定的合理性。夜归人的饮食需求,或小摊贩的生存需求,都需要得到一定的

谁来填充 施楚

“填充”。

但是,夜排档的存在,首先是违规、甚至违法。其次,部分夜排档扰民过甚。也就是说,夜排档“填充”了一些人的需求,却影响了另一些人诸如休息的需求。更

何况,无证夜排档还有食品安全等方面的隐患。

所以,整治夜排档,疏导非常重要。换句话说,冲掉的夜排档,该向何处去?这个问题不想好,对偌大的上海来说,整治无证夜排档不过是“拆东墙补西墙”。

这是昨天那些“回流”的夜排档,对上海城市管理提出的问题。

割菜场“尾巴” 保道路畅通



执法人员昨天在南仓街取缔无证摊贩



执法人员今天上午在新昌路整治店铺占道经营

顽固的“菜场尾巴”向来令居民和执法部门头疼不已。昨天起,黄浦、闸北等区城管针对本报读者反映的“菜场尾巴”展开整治。

【山海关路新昌路】

收回被“出租”人行道

今晨6时45分,细雨中的山海关路熙熙攘攘,新昌路上依次摆开了摊位,卖菜的、卖肉的、卖鱼的、卖早点的,将人行道堵得严严实实。新昌路上有一家幼儿园,两侧人行道非常狭窄,满载瓜果的面包车直接停在人行道上,赤膊的小贩卖力吆喝。买菜市民的自行车横七竖八停在路中央。“弄堂里都是垃圾,马路上交通阻塞,一塌糊涂!”张阿姨住在新昌路上,皱着眉头说。

7时,黄浦城管到场。山海关路上,城管队员暂扣了一批摆在人行道上的货物。一名房东见租户物品被收,情绪激动,冲出来破口大骂,在居民一片谴责声中才消停。

新昌路一处卖馄饨的店铺前,卖海鲜水产的摊主不情愿地收起摆在人行道上的萝

筐。城管队员一把撕下贴在门面上的“招租”纸片,“人行道是公共通道,怎能容许出租?”

城管告诉记者:“这里的店铺除了自己经营,要租给三个摊贩,早上卖早点,中午卖盒饭,晚上做夜宵。”城管队员勒令摊主将货物收回店铺,保洁员随后将街道冲洗干净。

不过,因城管的执法空间有限,仅能暂扣乱设摊的物品,对跨门面经营只能要求店主自行整改。黄浦城管表示,明天将提前上班,对该处固守整治,确保道路基本畅通。

【长临路】

防止菜场“尾巴”回潮

本报7月22日报道了长临路马路菜场后,闸北城管、彭浦新村街道相当重视,将对长临路上的人行非机动车隔离栏进行全面改换,并对马路菜场专项治理。

据悉,这里的菜场“尾巴”绵延几百米,公交车、私家车无法正常行驶。彭浦新村街道相关负责人说,该路段的问题由来已久,多次整治,多次“回潮”。街道决定长临路安

装机非隔离栏及人行护栏等治理措施,特制的浪花形状的纵向人行护栏已开始加工,预计8月可全部出货。昨天,街道已将一部分提前出货的栏杆安装上去,围观市民议论纷纷,“希望这招真的有效!”

【东江阴街、南仓街】

杜绝摊贩搭建棚屋

董家渡路、东江阴街和南仓街一带属老城厢,道路狭窄,一旦有流动摊贩扎堆,严重影响通行。昨天,黄浦城管对7月22日“夏令热线”所报道的乱设摊现象展开整治,取缔了南仓街、东江阴街上的无证摊位,暂扣了部分经营工具。

记者在现场看到,黄浦城管联合各职能部门50余人,拆除了摊贩搭建的塑料围布顶棚,剪掉了私拉的电线,并收缴了几名摊贩的活禽,清运出一堆垃圾。台风影响申城,为了确保安全,城管部门将加强监管,杜绝摊贩私自搭建棚屋用于摆摊。

本报记者 左妍 志愿者 李诗曼 苏洁

虹口区“拿自己开刀” 带头自拆公宇性违建 广灵一路120号 违建门面房今拆除

广灵一路120号是一处存在了约三十年的公宇性违法搭建,最初街道搭建这排门面房,用于解决困难户生计,然而如今这些违法搭建却成了影响学校周边安全、环境的毒瘤。今天上午,虹口区拆违办、广中路街道等将这处公宇性违法搭建依法拆除。虹口区拆违办负责人表示:“各级政府部门要先拿自己开刀,在拆违工作上做出表率。”

记者在现场看到,这排门面房就建在五十二中学围墙外,向北延伸至广灵二路口,足有150米,店铺总共18间。有几间店铺甚至还在违法搭建的基础上加盖了二层违建。

据了解,这排店铺始建于上世纪80年代,最初是出于街道经济发展的需要,后来又出租给一些困难户解决生计。然而这些违法搭建已影响到学校周边的安全与环境,必须拆除。

今年年初,广中路街道着手疏散经营户,与他们沟通,妥善安置。今年4月,执法人员曾组织过行动,但考虑到不影响学校教学秩序,仅对18家商铺的楼顶进行了击穿,并未完全拆除。时值暑假,正是开展拆除行动的最好时机。

今天上午8时30分,现场拉起警戒线,大型挖掘机开进现场,违建店铺的围墙应声倒下,高压水枪在一旁不断喷水抑制扬尘。虹口区拆违办、城管大队、教育局、广中路街道等参与执法行动。广中路街道城管科负责人表示,今天之内这片公宇性违建将全部拆除,之后这里将用于种植绿化。

事实上,公宇性违法搭建在全市存量违建搭建中的比例并不小,其中许多都要追溯到上世纪70、80年代,属于历史遗留问题。“不能光叫老百姓拆,各级政府机关要带头拆。”虹口区拆违办副主任韩柏贵说。今年年初,虹口区委、区政府将拆除公宇性违法搭建作为今年重点,制定工作计划。由区拆违办、区纪委监委局、区机关事务管理局牵头,要求各街道、各单位主动上报,再组织力量核查,发现瞒报、漏报将对相关责任单位予以惩罚。据悉,今年虹口区将拆除公宇性违建170处,目前已完成过半。

本报记者 曹文清 志愿者 孙一琪



存在约三十年的违法建筑今天上午被拆除 本版图片 本报记者 陈梦泽 摄

杀“回马枪”治夜排档

日前,“夏令热线”接到家住双河路的居民反映,夏夜排档生意红火,随之带来的油烟、噪声问题给他们造成困扰。昨晚,市城管执法总队、嘉定、普陀城管随同公安、工商、食药监等部门,对位于嘉定、普陀交界处的双河路、万镇路夜排档进行整治。

■晚6时 记者来到双河路,数十个龙虾店、烧烤店已将桌椅、液化气钢瓶和龙虾等食材摆到了人行道上。道路油腻、湿滑,路边堆着不少垃圾,伴随阵阵泔水味。灶台边,摊主大汗淋漓忙碌着,从地上盛满水的塑料澡盆内麻利地抓起一大把龙虾扔进油锅,一时间油烟弥漫。路边停满了食客的车辆,途经此处的公交车不得不在马路中央下客。

■晚6时40分 市城管执法总队、普陀、嘉定城管的执法人员到场,摊主们匆忙

收摊。记者看到,一些店主扔下炒菜锅,“知趣”地收起遮阳伞和塑料桌椅,招呼食客“回店里”。一家小龙虾店的店主慌忙中打翻了装龙虾的澡盆,数百只龙虾在店里爬行。在金鼎路双河路路口,烧烤摊主未能“全身而退”,锅炉被执法人员抬上了车。不过,记者看到,仍有不少“老油条”不将执法人员放在眼里,更有摊主为了泄愤,高声辱骂。住在安盛苑52号的朱阿姨说,她每晚都被油烟和噪声吵得睡不着觉。“这些餐饮店大多是无证的,不仅扰民,卫生也成问题。”

■晚7时30分 记者随后来到万镇路一处夜排档,帐篷下六张圆桌已坐满,食客们吃得亦乐乎,地上满是卫生纸、啤酒瓶和烤串竹签。见到执法人员,老板夫妇继续上菜,一名食客竟笑称“我就是喜欢坐在路

边吃夜宵。”一名执法队员上前对他说,“你也许吃得痛快,但如果你是住楼上的居民呢?正因为有你们纵容,才有夜排档猖獗。”一番话让食客无言以对,匆匆结账离开。

记者看到,有怀着“看好戏”心态的食客迟迟不走,工商、食药监等执法人员对无证照的餐饮店开出整改通知。记者拨通110举报违法停车,5分钟后,交警到场,准备对停在路边的私家车贴条,先前淡定的食客见状一哄而散,纷纷开车离去,路面恢复平静。

■晚9时 城管又杀了个“回马枪”,对屡教不改的夜排档摊主批评教育。一些摊主振振有词,“别人家摆,我们如果不摆,就做不了生意。我还嫌每天搬进搬出太累呢!”

据统计,昨晚整治了跨门面经营30余处、占道堆物20余处。市城管执法总队相关负责人表示,“单靠文明执法,很难根除这一城市顽疾。突击整治能起到一定的威慑力,但长效管理才有用。” 本报记者 左妍